

# 2011年全国田径锦标赛今日合肥开赛 看比赛，看明星，看热点



劳义

李艳凤

史冬鹏

刘翔

大邱田径世锦赛硝烟尚未散尽，今日，2011年全国田径锦标赛暨奥运会达标赛又将在合肥揭开序幕。由于这次比赛是明年伦敦奥运会的选拔赛，国内各项目尖子运动员基本都会参加。那么，未来的四天里，这些明星们将在合肥有什么样的精彩“演出”呢？三大热点，本报记者一一为您道来。  
记者 江锐 张华玮

## 热点一：谁将接过刘翔的班？

刘翔的出现，带动了我国整体男子跨栏水平的提高。本次比赛，是刘翔五年来首次亮相全国赛，虽然其不参加比赛，但该项目国内的全部好手都将荟萃一堂。

伦敦奥运会110米栏的报名A标为13秒52，中国已有刘翔、史冬鹏、江帆三人达到该标准，中国也成为世界上少数几个提前获得奥运会110米栏满额参赛资格的队伍之一。不仅如此，今年以来，国内已经有15名该项目运动员先后跑进14秒关口。

国内涌现出不少年轻出色的选手，像四川选手尹靖、上海的谢文俊已经小有

名气，江苏的江帆刚参加了大邱世锦赛。另外，上海的洪晓峰、湖北的张建新、江苏的唐俊和刘羽等，近两年开始崭露头角。

明年伦敦奥运会，中国肯定还会由满额的三名运动员进军110米栏争夺。正常情况下，刘翔、史冬鹏将再次携手出征伦敦。江帆尽管已经达到了奥运会A标，可现在距离达标截止时间还有10个月，他能否前往伦敦还难下结论，尹靖、谢文俊、纪伟都有达到奥运会A标的可能，而且成绩甚至能够超越江帆。合肥全国锦标赛，他们就会为此展开激烈争夺。

## 热点二：谁能抢到奥运门票？

刚刚在大邱结束的第13届田径世锦赛，中国军团增加了男、女跳高两个达到明年伦敦奥运会报名A标的项目，使得明年伦敦奥运会参赛席位达到41个。

根据国际田联规定，要想参加伦敦奥运会田径比赛，运动员必须在规定时间达到A、B标。一支队伍在一个项目有不少

于三人达到A标，可派出满额的三人参赛；若仅有一人达到B标，就只能派一人。

本次在合肥举行的全国锦标赛同时也是奥运会的选拔赛，各路田径高手都将成为杀进伦敦放手一搏。安徽选手中，目前只有女子撑杆跳高运动员吴莎一人达到B标，要想获得奥运会资格，还要再努力。

## 热点三：谁能捧回高额奖金？

本次比赛是中央电视台和中国网络电视台等中央媒体首次对国内田径赛事进行全程直播。另外，本次比赛国家田径运动管理中心首次参照国际田联钻石联赛的奖励模式设立成绩水平奖。成绩水平奖是按照2010年世界田径各小项运动员排名第三位、第六位、第十位的成绩为标杆，在本次比赛中达到成绩标准分别获得一等奖、二等奖、三等奖，分别奖励8万元、5万元和3万元。

按照比赛赛程和中国队实力分析，

除了男子110米栏外，有能力捧回大奖的就是女子投掷和女子跳高项目。大邱田径世锦赛上中国田径获1金2银1铜，有14人在9个奥运会项目的比赛中进入八强。其中，女子铁饼新科冠军李艳凤，女子链球铜牌获得者张文秀，女子铅球项目的第4和第6名巩立姣、李玲，女子跳高第6名郑幸娟都是“大热门”。不过，大邱田径世锦赛与本次比赛间隔不过10天左右，这些选手们能否在短时间内恢复最好状态，值得关注。

## 不到两个小时 本报300张赠票全部抢空

作为本次比赛的协办媒体，为了回报全省读者对本报的关注与支持，此次本报特地为读者们准备了300张免费套票。此消息昨日一经见报，立刻引发轰动效应。昨日一早，读者们看到本报免费赠票的消息后，就立即赶到报社领票。而通过打电

话、转发微博等方式订票的读者也非常多，从报社开门到300张赠票全部抢完，仅仅用了2个小时不到的时间。

再次提醒领到票的读者，此次本报提供的是比赛套票，在9月8日至11日比赛进行期间，凭套票所有比赛均可观看。

### 《燃烧的铁血旗》在肥首发 世预赛国足客场憾负约旦

C2

C5